
b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie • Nordstraße 1 • D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 - 69 09 70 • Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 • www.bst-gmbh.de • info@bst-gmbh.de 

MONTAGEANLEITUNG
Barrial® Korridor Typ 1

MEO_000035 08/2014 1 / 5

Barrial® Korridor Typ 1 
Montageanleitung 

Wichtige Vorbemerkungen 

Verlegeplan 

Generell wird Barrial Korridor mit Verlegeplan 
und Stückliste geliefert. Der Verlegeplan ist un-
bedingt zu beachten und sollte schon vor Be-
ginn der Arbeiten eingesehen werden. 

Kiesschüttung 

Bei Flachdachterrassen mit Kiesschüttung 
ist diese vor der Montage unbedingt zu 
entfernen. Barrial selbsttragend nicht auf 
den Kies aufstellen. Nach Abschluss der 
Arbeiten den Kies wieder an die Auslegerschiene 
anarbeiten. 

Normen und Vorschriften 

Bei der Montage der Barrial Sicherheitsgelän-
der sind generell die entsprechenden Sicher-
heitsvorschriften und Flachdachrichtlinien zu 
berücksichtigen. 

Montage und Abnahme 

Die Montage ist von erfahrenen Fachbetrieben 
auszuführen. Nach der Montage hat generell 
eine Abnahme zu erfolgen. Das Ergebnis ist in 
einem Prüfprotokoll festzuhalten. 

Wartung 

Sämtliche Aluminiumbauteile sind korrosions-
beständig und benötigen keine spezifische 
Wartung. Wir empfehlen jedoch eine jährliche 
Sichtprüfung auf augenscheinliche Beschädi-
gungen oder sonstige Mängel. Stoßverbinder 
auf kraftschlüssige Verbindung prüfen. 

Korridor Typ 1 

Korridor Typ 1 ist ein selbsttragendes Geländer-
system für die einseitige Wegführung. Die Aus-
legerschiene ist von der Wegführung abgewandt 
zu platzieren. 

Positionierung der Auslegerschienen 

Die Auslegerschienen (Anzahl gemäß Verlege-
plan) mit den Multiverbindern zusammenfüh-
ren. 

Achtung: Die Aufnahmerippe für den Fußleis-
ten-Schnellverbinder muss nach außen zeigen! 

Mit zwei Innensechskant-Madenschrauben 
(TX0059, M8x16, Inbus 4, Drehmoment 
7 Nm) von oben fixieren (a). 

Einbau der Geländerstützen 

Die Stützen in die Hülsen der Multi-Verbinder 
einführen und in der Höhe ausrichten (Gelän-
derhöhe von OK Handlauf bis OK Betonplatten-
Belag gemäß Verlegeplan beachten!). 
Stützen von außen mit jeweils zwei 
Innensechkant-Madenschrauben (TX0059, 
M8x16, Inbus Nr. 4, Drehmoment 7Nm) 
Fixieren (b). 
In der Aufnahmehülse des Multi-Verbinders 
kann die Höhe der Stützen von 0 bis 100 mm va-
riiert werden. 

TX0059 

0 → 100 mm 

MEO_000035 08/2014 1 / 5

Barrial® Korridor Typ 1 
Montageanleitung 

Wichtige Vorbemerkungen 

Verlegeplan 

Generell wird Barrial Korridor mit Verlegeplan 
und Stückliste geliefert. Der Verlegeplan ist un-
bedingt zu beachten und sollte schon vor Be-
ginn der Arbeiten eingesehen werden. 

Kiesschüttung 

Bei Flachdachterrassen mit Kiesschüttung 
ist diese vor der Montage unbedingt zu 
entfernen. Barrial selbsttragend nicht auf 
den Kies aufstellen. Nach Abschluss der 
Arbeiten den Kies wieder an die Auslegerschiene 
anarbeiten. 

Normen und Vorschriften 

Bei der Montage der Barrial Sicherheitsgelän-
der sind generell die entsprechenden Sicher-
heitsvorschriften und Flachdachrichtlinien zu 
berücksichtigen. 

Montage und Abnahme 

Die Montage ist von erfahrenen Fachbetrieben 
auszuführen. Nach der Montage hat generell 
eine Abnahme zu erfolgen. Das Ergebnis ist in 
einem Prüfprotokoll festzuhalten. 

Wartung 

Sämtliche Aluminiumbauteile sind korrosions-
beständig und benötigen keine spezifische 
Wartung. Wir empfehlen jedoch eine jährliche 
Sichtprüfung auf augenscheinliche Beschädi-
gungen oder sonstige Mängel. Stoßverbinder 
auf kraftschlüssige Verbindung prüfen. 

Korridor Typ 1 

Korridor Typ 1 ist ein selbsttragendes Geländer-
system für die einseitige Wegführung. Die Aus-
legerschiene ist von der Wegführung abgewandt 
zu platzieren. 

Positionierung der Auslegerschienen 

Die Auslegerschienen (Anzahl gemäß Verlege-
plan) mit den Multiverbindern zusammenfüh-
ren. 

Achtung: Die Aufnahmerippe für den Fußleis-
ten-Schnellverbinder muss nach außen zeigen! 

Mit zwei Innensechskant-Madenschrauben 
(TX0059, M8x16, Inbus 4, Drehmoment 
7 Nm) von oben fixieren (a). 

Einbau der Geländerstützen 

Die Stützen in die Hülsen der Multi-Verbinder 
einführen und in der Höhe ausrichten (Gelän-
derhöhe von OK Handlauf bis OK Betonplatten-
Belag gemäß Verlegeplan beachten!). 
Stützen von außen mit jeweils zwei 
Innensechkant-Madenschrauben (TX0059, 
M8x16, Inbus Nr. 4, Drehmoment 7Nm) 
Fixieren (b). 
In der Aufnahmehülse des Multi-Verbinders 
kann die Höhe der Stützen von 0 bis 100 mm va-
riiert werden. 

TX0059 

0 → 100 mm 

- Seite 1/5 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behält sich das Recht auf technische Änderungen vor.          Stand: 08.2014



b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie • Nordstraße 1 • D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 - 69 09 70 • Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 • www.bst-gmbh.de • info@bst-gmbh.de 

MONTAGEANLEITUNG
Barrial® Korridor Typ 1

- Seite 2/5 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behält sich das Recht auf technische Änderungen vor.          Stand: 08.2014

 

MEO_000035 08/2014  2 / 5 

 

Barrial® Korridor Typ 1 
Montageanleitung 

Montage der Gegengewichte 

Die Gegengewichte werden mit selbst- 
bohrenden Edelstahl-Schrauben mit 
Sechskant-Kopf  Ø 5,5 x 80 DIN 7504K und Edel-
stahl-Scheibe M6 geliefert. 
 
Gewichte auf den Auslegerschienen platzieren 
und an beiden Enden der Auslegerschiene bün-
dig ausrichten.  
 
Unterlegscheibe (TX0025) und Schraube 
(TX0086) zusammenführen. 
 
Gewichte auf der Auslegerschiene mit den 
selbstbohrenden Sechskant-Schrauben Ø 5,5 x 
80 und dem mitgelieferten Stecknuss-Bit 8 mm 
fixieren. 
 

                                

Einteilung der Füße 

An den Enden entlang einer Wegführung je ei-
nen Fuß positionieren und mit einem Gegenge-
wicht beschweren. Eine Richtschnur zwischen 
den Gegengewichten spannen. Die anderen 
Füße entlang der Richtschnur gemäß berechne-
tem Stützenabstand (siehe mitgelieferter Mon-
tageplan) verteilen. 

 

Gegengewichte fixieren und sowohl Fluchtlinie 
als auch parallele Ausrichtung der Füße unterei-
nander kontrollieren, um den Einbau von Hand- 
und Knielauf zu erleichtern. 

                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Montage der Geländerprofile 

Zur Erleichterung der Montage sind die Hand-
laufhalter im normgerechten Zwischenabstand 
an den Geländerstützen werkseitig in geöffne-
tem Zustand vormontiert. 

 
Nach dem Einlegen der Geländerprofile in den 
Klemmhalter (a), wird dieser mit der 
Innensechskantschraube (b) M5 x 25 (TX0038) 
mit Hilfe des Innensechskant-Schlüssels Nr. 4 
geschlossen. 

 

(a) 

(b) 

TX0086 TX0025 

7 Nm 



b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie • Nordstraße 1 • D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 - 69 09 70 • Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 • www.bst-gmbh.de • info@bst-gmbh.de 

MONTAGEANLEITUNG
Barrial® Korridor Typ 1

- Seite 3/5 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behält sich das Recht auf technische Änderungen vor.          Stand: 08.2014

 

MEO_000035 08/2014  3 / 5 

 

Barrial® Korridor Typ 1 
Montageanleitung 

 
 
Mit der seitlich zugänglichen Schraube M5 x 18 
(TX0036) ist eine nachträgliche Höhenjustie-
rung der Geländerprofile jederzeit möglich. Mit 
dem Innensechskantschlüssel Nr. 4 wird der 
Halter am Stützenprofil leicht gelöst, der Halter 
im Nutprofil in die gewünschte Position ge-
bracht und wieder arretiert. 

 

Stoßverbindung  

Die Verbindungsstücke an den beiden Enden der 
Geländerprofile einführen. 
 
Die Arretierungsschraube (a) mit dem angege-
benen Drehmoment fixieren. 

  

Montage der winkelvariablen  
Eckverbindungen 

Die Feststellschraube (a) an der Eckverbindung 
leicht lösen.  
 
Die Eckverbindung an den beiden Enden der Ge-
länderprofile einführen. 

 

(a) 

(a) 

7 Nm 

7 Nm 



b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie • Nordstraße 1 • D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 - 69 09 70 • Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 • www.bst-gmbh.de • info@bst-gmbh.de 

MONTAGEANLEITUNG
Barrial® Korridor Typ 1

- Seite 4/5 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behält sich das Recht auf technische Änderungen vor.          Stand: 08.2014

 

MEO_000035 08/2014  4 / 5 

 

Barrial® Korridor Typ 1 
Montageanleitung 

 
 
Die Schrauben (b) mit dem angegebenen 
Drehmoment fixieren. 
 
Zum Schluss die Feststellschraube (c)  
anziehen. 

  

Abschluss mit Wandhalter (a) 

Wandhalter an den 2 Bohrungen fachgerecht an 
der Wand fixieren. Die Geländerprofile werden 
nach dem gleichen Prinzip wie die winkelvariab-
len Ecken montiert (siehe oben). 
 

Abschluss ohne Wandhalter (b) 

Ist kein Wandanschluss vorgesehen, sind die in 
der Skizze dargestellten Abstände einzuhalten 
(bitte immer Maßangaben im Verlegeplan be-
achten), um die Anforderungen der Norm zu er-
füllen.  
 
PVC-Endkappen am Ende der Geländerprofile 
befestigen. 

    

  

(b) 

(c) 

(a) (b) 

3 Nm 

3 Nm 

75 min. –
 120 max. 

300 min. -
420 max. 



b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie • Nordstraße 1 • D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 - 69 09 70 • Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 • www.bst-gmbh.de • info@bst-gmbh.de 

MONTAGEANLEITUNG
Barrial® Korridor Typ 1

- Seite 5/5 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behält sich das Recht auf technische Änderungen vor.          Stand: 08.2014
MEO_000035 08/2014 5 / 5

Barrial® Korridor Typ 1 
Montageanleitung 

Fußleiste h: 150 mm 

Für Dachflächen mit Kiesschüttung > 65mm 

Schnellverbinder für Fußleiste seitlich in die 
vorgesehende Nut schieben (a). 

Schnellverbinder und Fußleiste zusammen von 
oben über die Aufnahmerippe der Stützenhülse 
aufschieben (b). 

Für Dachflächen mit Kiesschütung < 65mm 

Auslegerschiene ca. 50mm aus dem  
Multi-Verbinder-Unterteil vorstehen lassen. Am 
vorderen Ende einen Verbindungswinkel 
(BR249A) mit einer selbstbohrenden Schraube 
5.5x22 (TX0085) aufschrauben.  

Schraubverbinder (BR211A) in die Montagenut 
der Fußleiste einführen. 

Die Fußleiste mit 2 Innensechskant-Linsenkopf-
schrauben M6x16 (TX0067) durch den Verbin-
dungswinkel mit dem Schraubverbinder  fixie-
ren. 

Verbinden von zwei Fußleisten 

Schraubverbinder (BR211A) in die innenlie-
gende Nut der Fußleiste einschieben und die 
Fußleiste mit der mitgelieferten Schraube 
M6x16 (TX0067) und der Konterplatte (BR233A) 
fixieren. Dabei ist immer eine Dehnfuge von ca. 
5 mm zwischen den einzelnen Fußleisten-Profi-
len vorzusehen (a). 

Die Fußleiste durch Anziehen der beiden vor-
montierten Schrauben M6x10 im Klemmhalter 
mit einem Drehmoment von  
3 Nm fixieren (b). 

(a) (b) 

(a) 

(b) 


